Вариант 14

1. Часть организма, имеющая определённое строение и выполняющая свойственные ей функции:

A) Клетка.

B) Ткань.

C) Пластида.

D) Ядро.

E) Орган.

2. Если три и больше листьев растут на одном узле стебля, то такое расположение называют:

A) Супротивное.

B) Очередное.

C) Тройное.

D) Узловое.

E) Мутовчатое.

3. Наружная оболочка клетки, регулирующая поступление и выделение  продуктов обмена веществ:
A) Цитоплазма.

B) Покров.

C) Митохондрия.

D) Кожица.

E) Мембрана.

4. Организмы, живущие в безвоздушной, бескислородной среде:  

A) Анаэробы.

B) Аэробы.

C) Редуценты.

D) Продуценты.

E) Консументы.
5. Вирусы, проникающие в бактериальную клетку:

A) Паразиты.

B) Микробы.

C) Табачная мозаика.

D) Бактериофаги.

E) Антибиотики.

6. К сортам озимой пшеницы относится:


A) Харьковская 46.

B) Саратовская 29.

C) Одесская 31.

D) Московская 21.

E) Новосибирская 67.

7. Ядовитое растение  семейства бобовых:



A) Гледичия.

B) Брунец.

C) Верблюжья колючка.

D) Кассия.

E) Клевер.

8. Черви, живущие на теле водных и земноводных организмов:

A) Эктопаразиты.

B) Аскариды.

C) Волосатики.

D) Эндопаразиты.

E) Острицы.

9. К мелким ракообразным относится:

A) Циклопы.

B) Омары.

C) Раки.

D) Крабы.

E) Креветки.
10. Железы, впервые появившиеся у земноводных:

A) Печень.

B) Слюнные.

C) Пищеварительные.

D) Поджелудочная.

E) Молочная.
11. Насекомые, являющиеся переносчиком чумы:

A) Блохи.

B) Оводы.

C) Вши.

D) Комары.

E) Шершни.

12. Функции рецепторов:

A) Несут возбуждение от Ц. Н. С. к рабочему органу.

B) Тормозят раздражение.

C) Воспринимают раздражение.

D) Переключают возбуждение с чувствительных нейронов на двигательные.

E) Переключают возбуждение с чувствительных нейронов на вставочные.

13. Основным условием для образования условного рефлекса не является:

A) Совпадение во времени безразличного раздражителя с безусловным рефлексом.

B) Функциональное состояние организма.

C) Большие полушария должны быть свободными от других видов деятельности.

D) Возрастные особенности.

E) Здоровье, бодрость, нормальный сон человека.

14. Гуморальная регуляция функции организма заключается:

A) В передаче органам нервного импульса.

B) В химическом взаимодействии клеток, органов и их систем через кровь.

C) В удалении из клеток углекислого газа путём диффузии.

D) В поступлении питательных веществ с пищей.

E) В поступлении кислорода при дыхании.

15. Гиподинамия - это:



A) Активный образ жизни.

B) Пониженная подвижность.

C) Нарушение осанки.

D) Повышение работоспособности.

E) Заболевание опорно-двигательной системы.

16. Функция лимфатической системы регулируется:

A) Тимусом.

B) Поджелудочной железой.

C) Щитовидной железой.

D) Гипофизом.

E) Надпочечником.
17. Плёнка, поддерживающая поверхностное натяжение и способность к раздуванию при входе называется:



A) Диафрагма.

B) Коацерваты.

C) Мезодерма.

D) Эктодерма.

E) Сурфактант.

18. Обмен веществ – это процесс:

A) Поступления веществ в организм.

B) Удаления из организма непереваренных остатков.

C) Удаления жидких продуктов распада.

D) Потребления, превращения, использования, накопления и потери  веществ и энергии.

E) Превращения глюкозы в гликоген.

19. Производные кожи:



A) Потовые железы.

B) Сальные железы.

C) Нервы.

D) Кровеносные сосуды.

E) Волосы и ногти.

20. Женские половые железы называют:



A) Яйцеклетками.

B) Яичниками.

C) Маткой.

D) Плацентой.

            E) Фаллопиевыми трубами.

21. Популяция – это совокупность особей:



A) Одного вида, обладающих общим генофондом.

B) Одного вида.

C) Живущих на одной территории.

D) Занимающих одну экологическую нишу.

            E) По видимым признакам.

22. Организм, синтезирующий органические вещества из неорганических:



A) Автотроф.

B) Гетеротроф.

C) Редуцент.

D) Консумент.

            E) Олиготроф.

23. У некоторых животных форма тела и окраска похожи на окружающие их предметы, вещи:



A) Покровительственная окраска.

B) Маскирующая окраска.

C) Предупреждающая окраска.

D) Защитная окраска.

            E) Естественный отбор.

24. Развитие этой новой эпохи началось 67 млн. лет назад и продолжается по настоящее время:



A) Архейская эра.

B) Протерозойская эра.

C) Палеозойская эра.

D) Мезозойская эра.

            E) Кайнозойская эра.

25. Мутация приводит к изменению числа хромосом:



A) Геномные.

B) Хромосомные.

C) Генные.

D) Дигибридное.

            E) Полигибридное.

26. Любой организм, живущей в водной среде:



A) Стенобионты.

B) Эврибионты.

C) Гидробионты.

D) Олиготрофы.

            E) Мутаген.

27. Организмы, которые в процессе питания разлагают органические вещества:



A) Продуценты.

B) Редуценты.

C) Консументы.

D) Фитофаги.

            E) Эукариоты.

28. Наружные паразиты, живут на поверхности тела:



A) Монопаразиты.

B) Олигопаразиты.

C) Полипаразиты.

D) Эктопаразиты.

            E) Эндопаразиты.
29. Часть солнечной энергии, поглощаемой при прохождении через атмосферу.



A) 60%.

B) 50%.

C) 30%.

D) 20%.

            E) 0,1-0,2%.

30. Концентрация соли в Аральском море.



A) 10 г/л.

B) 20 г/л.

C) 30 г/л.

D) 45 г/л.

            E) 60 г/л.

